

常山胡柚开采上市

当天各类产品订单额超10亿元

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 余婧晖)“我为胡柚来喝彩,贺今年又高产!”11月8日上午,在青石镇澄潭村胡柚祖宗树下,国家级非物质文化遗产“常山喝彩歌谣”第六代传承人曾令兵以一首精彩的喝令拉开了“立冬·与你U约”2023年常山胡柚开采仪式的序幕。

金黄饱满的胡柚挂满枝头,活动当天,12家企业现场与常山本地果农签订了总计3.2万吨的鲜果收购订单,订单额达3.02亿元。14任“一把手”共抓“一只果”,我县在不断延伸胡柚产业链、价值链上持续发力,推动胡柚成为致富一方的“金果”。

紧紧围绕“吃干榨净一只果”的理念,目前常山胡柚开发了“饮、食、健、美、药、香、料、茶”八大类80余款产品,以宋柚汁、胡柚汁、衢枳壳等为代表的衍生产品成了市场的俏销货。在青石镇“共富青石”农业生态产业园的U系列产品订购会现场,宋柚汁、胡柚汁(含复合果汁)、衢枳壳相关产品的订单额分别达3.7亿元、2.5亿元和5000万元,成为热门产品。

当天上午,“富硒功能性胡柚”和“高叶酸功能性胡柚”新品首次亮相,吸引了所有人的目光。重庆大学产业技术研究院相关负责人介绍,富硒功能性胡柚的栽培研究历时3年,在反复试验下栽培成功的胡柚,含硒量相较于普通胡柚高出5倍多,是极具常山特色的富硒食品,今年收获约600吨,明年可突破6000吨。

在“柚王争霸赛”的现场,常山柚谷农业开发有限公司种植的胡柚鲜果,凭借在外观、内质、果型等方面的突出表现,成为本年度的常山“柚王”。在随后举行的慈善拍卖活动中,10筐“柚王”以8.8万元的拍卖价成交。“这么好的胡柚都是柚农们辛辛苦苦种出来的,参与拍卖也是对发展现代农业的一种支持,是一件很有意义的事。”“柚王”竞拍得主刘莉莉

说,当初得知本次拍卖所得钱款将全部用于低收入农户“幸福庭院”计划等公益活动时,便第一时间报了名。

“举办这样的活动,不仅是为了进一步打响常山胡柚的知名度,更是为了传递一种信心和决心,常山将继续推动胡柚产业向产业链、价值链纵深发展。”县委相关负责人表示,当天发布的《常山双柚汁复合果汁饮料标准》以及与多个研究院、高校签订的研究研学合作协议,就是推动胡柚产业规范化发展的具体举措,将助力打开更广阔的市场,深化一二三产融合。

据统计,通过“三衢”及“爱常山”客户端等直播平台,本次采摘节吸引了110余万人观看,线上成交金额近7300万元。

“柚”到丰收时



柚上作画 庆丰收

又是一年胡柚丰收季,东案乡中心小学学生们在学校劳动基地内采摘胡柚后,用马克笔在胡柚上勾勒图案,创作出一个个寓意秋收的胡柚,寄予着对来年丰收的期许。

郑媛媛 供稿

衢州市第二届围棋后备人才选拔赛在我县开赛

本报讯(记者 游待露)11月4日至5日,衢州市第二届围棋后备人才选拔赛常山分赛区预选赛在文昌小学举行。全县中小学、幼儿园近200名小棋手齐聚一堂,切磋棋艺。

赛场上,小棋手们聚精会神,或凝神沉思,精心布局,或屏息捻子,纵横经纬,沉浸在竞技的乐趣中。据悉,此次预选赛共有幼儿园大班组、小学六年级组、初中一、二、三年级组等六个组别,比赛采用中国围棋协会最新围棋竞赛规则,各组别分别录取前6名,继续参加衢州市围棋选拔赛。

“县围棋协会在城区范围内所有小学和幼儿园都有免费的围棋拓展课程,每年接受围棋教育的学生将近一千人,让孩子学围棋、学好围棋,已经成为广大家长的共识。”县围棋协会秘书长潘永务说。

【健康常山】

县妇幼保健院多科室 开设午、夜间门诊

近日,县妇幼保健院增设午间、夜间门诊,满足不同群众就医需求。

“医院开通夜间门诊,确实方便了我们这些上班族。我晚上带着婆婆来看病开药,不用专门请假,公事家事都不耽误。”市民张女士说,她和丈夫白天要上班,接送孩子上学,实在抽不开身带老人上医院看病。婆婆看小两口忙得不可开交,人难受了好几天也没好意思吱声要上医院。得知县妇幼保健院增设夜间门诊后,小两口立马将她送到了内科夜间门诊就诊。

据悉,县妇幼保健院午、夜间门诊涵盖儿科、内科、中医养生调理中心等科室,午间、夜间门诊与白天门诊服务一致,就诊流程畅通,为患者提供最大程度的便利。

石嘉盈 徐燕梅 供稿

浙赣农副产品中心市场 商铺、仓库招租公告

本项目由国有上市公司浙江东日股份有限公司倾力打造的农产品批发市场,是市、县两级重点招商引资项目,常山县政府重点扶持项目,常山县老农批市场搬迁项目,项目总占地约130亩,总建筑面积约12万方,总投资约6.5亿元。其中一期项目用地67亩,建筑面积5.5万方,已于2023年1月10日试营业,目前市场入驻商户200余户。

一、招租项目

1、商铺共计16间,总面积约840㎡(可单间出租);

2、仓库总建筑面积2700㎡(可分割出租或整层、整栋出租)。

二、项目位置:位于常山县金川街道绿惠大道66号(浙赣新农城内)。

三、项目交付:空置、现状交付。

四、出租用途

商铺仅限于同区域同业态经营使用,仓库仅限于货物储存使用(国家明令禁止或有毒有害有污染的物品不得存放)。

五、本次招租租金价格在报名现场洽谈告知。

六、报名截止时间:2023年11月14日17:30前。

七、报名地点:常山县金川街道绿惠大道66号9#楼(招商中心),联系人:江园园,联系电话:13906702551。

常山东日市场管理有限公司
2023年11月9日

【英才荟】

唐红梅:让每个孩子都闪闪发光

记者 杨佳佳

2003年6月,大学毕业后的唐红梅和同伴一起乘坐了40小时的火车,从天府之国四川来到胡柚之乡常山,在幼教的工作岗位上干了一干就是20年。

幼儿园是小朋友成长的乐园,一个初出茅庐的新老师,一个没有任何经验的班主任,该怎么管理好班级?幼儿惶恐不安时,如何安抚?唐红梅唯一的法宝就是“爱”——爱孩子、爱幼教。

“眼中有孩子,心中就有方向。”唐红梅说。她用心组织好每一次活动,深入了解不同幼儿的思维方式和水平,用情当好班主任,发现班里每个孩子的独特之处和闪光点,让每一个孩子都找到老师“最爱自己”的理由,让每一个孩子都感受到老师最喜欢的是“我”。在爱孩子的同时,她得到了孩子们的信任与喜爱,也形成了自己的教学风格和特点。连续两年,唐红梅都在全市教师文化专业知识考试中获得幼儿教育学科个人

优胜奖,并多次在衢州市和常山县幼儿教师优质课比赛中获市县一、二等奖。

作为市县名师,唐红梅多次面向全县幼儿园教师开展示范课和讲座,坚持对联盟幼儿园、民办幼儿园的帮扶指导。近三年来,她带领青年教师申报课题50余项,已结题38项,分别获市县一、二、三等奖。在师徒结对中,她所带青年教师被评为县教坛新秀、县教学质量标兵、县优秀班主任和县“希望之星”等,指导青年教师在优质课、游戏案例等多项比赛中获市县一、二等奖。

20个春夏秋冬,唐红梅最大的成长和快乐都来自于孩子们。“教师的职业虽然平凡,却承载着千千万万家庭的希望和梦想。”唐红梅始终坚信,作为教师,只需将爱传承,真真切切聆听每个孩子的心声,把平凡的工作做到极致,用心去感受,就能收获满满的感动和幸福。



唐红梅

高级教师,现任常山县文昌幼儿园园长。曾获衢州市第八届名师,衢州市教坛新秀、县第四届名师,县第三、第四届学科带头人,县教坛新秀和县教学质量标兵等荣誉称号。2022年被衢州市教育局教研室聘为学前教育“游戏”教研大组成员,2023年入选县“定阳师韵1521”特级(正高)教师培养对象。